



12日下午,在济南遥墙国际机场,前来迎接的消防战士向英雄母亲致敬。本报记者 张晓科 摄

烈士周轲昨日魂归故里

# 3000多乡亲自发迎接英雄

本报济宁10月12日讯(记者

黄广华)“儿啊,当兵的时候你忙,没法回家,现在爸妈带你回家”、“班长,我们送你回家”……12日下午,在广西来宾救火时英勇牺牲的烈士——济宁籍“90后”消防战士周轲的骨灰从广西运回老家金乡。12日晚,周轲的将在老家“住”一晚,13日上午,周轲的骨灰将被送往金乡羊山烈士陵园安葬。

12时16时许,山东省公安厅消防总队的20名消防战士,手中拿着写有“迎接周轲烈士回家”的条幅,神色庄重地在济南遥墙国际机场的出口处排队迎接英雄魂归故里。

16时52分,周轲母亲在一位消防战士的搀扶下走下飞机,走在身后的是周轲父亲周福安,周福安身后一位消防战士抱着周轲的骨灰。简短的仪式过后,迎接周轲烈士的车队向英雄家乡——济宁金乡县半边峭楼村驶去。

车队于12日19时57分在日东高速17出口处下高速。金乡县的有关人员已经等在这里,并拉起了“金乡人民迎接周轲烈士回家”的条幅,收费站的工作人员则分列道路两旁,向周轲烈士及

其父母致敬。

晚9时许,迎接周轲烈士的车队缓缓驶进金乡县城。在县城金司路与奎星路交会处,3000多名乡亲自发站在两侧,排起了500多米的队伍,迎接周轲烈士。

金乡县委宣传部副部长赵磊告诉记者,周轲的骨灰在广西消防总队副总队长黄乃华、来宾市人民政府副秘书长黄旭升、来宾市消防支队政委覃真旺、山东消防总队相关负责人及周轲父母的陪同下,回到金乡县兴隆镇半边峭楼村的老家。应周轲父母要求,周轲的骨灰将在家“住”一晚,13日一早,家人将为周轲举行一个简单的葬礼。随后骨灰将被送往金乡羊山烈士陵园安葬。

赵磊说:“周轲不光是金乡人的骄傲,更是我们山东人的骄傲。感谢周轲的父母培养了一个好儿子。周轲的义举是山东作为孔孟之乡风尚的延续,也是周轲父母多年教育的结果。”

7日6时许,广西来宾市兴宾区合山路东一巷24号6间店铺发生火灾,现场很多人见证了这样悲壮的一幕:22岁的济宁籍消防战士周轲让战友退后,自己冒险切割火场铁门,不幸被一条数吨重横梁砸中,英勇牺牲。

## “爸妈,今后我们就是您的儿子”

5名战友拜认周轲父母为干亲

本报记者 黄广华 《南国今报》记者 黄必成

“爸妈,我们今后就是你们的儿子。”周轲烈士走了,他留给了父母无尽的忧伤。10月11日中午,在周轲父母下榻的宾馆里,周轲生前的5名战友用山东农村最纯朴的方式,拜认周轲父母为干亲。

50多岁的周福安和妻子坐在床沿上,消防战士刘显虎、张良



群众自发迎接英雄。本报记者 张晓科 摄



学生们点起蜡烛为英雄祈福。本报记者 张晓科 摄

## 九旬村民 前来吊唁

清秀的面庞、坚毅的眼神,一身军装,看着周轲的遗像,很难相信这个鲜活的生命已经离我们远去。12日下午,记者来到金乡县半边峭楼村周轲的家中,新盖的院子里搭了一个简易的灵堂,中间摆着周轲的遗像,亲人们跪在遗像前泣不成声,不大的院落被闻讯前来悼念的村民围得水泄不通。

“多好的孩子啊,怎么就这么没了。”满头白发、年近九十的李奶奶在听闻周轲牺牲的消息后,不顾病痛执意拄着拐杖前来吊唁。李奶奶抹着眼泪告诉记者,她儿子在外地工作,她自己生活多有不便,周轲在参军前就经常帮她挑水砍柴,周轲回家探亲时还不忘去看她。

本报记者 黄广华

## 初中班主任 为他感到骄傲

周轲初二时的班主任王玉娟告诉记者,这一噩耗还是她从网上看新闻得知的,但是当时并不敢相信这个英勇牺牲的周轲就是自己的学生。据王玉娟回忆,周轲上学时成绩中上等,尽管平时寡言少语,但是热爱劳动、乐于助人,是个品学兼优的孩子。“周轲的牺牲我们都很难过,但是他是为维护人民利益而死的,他的死重于泰山,我能看到这么优秀的学生,感到很骄傲。”王玉娟说。

本报记者 黄广华

路、王海洋、韩攀攀、尹恒,逐个跪在两位老人面前,向二老敬茶:“爸、妈,请喝茶!从今天起,我就是你们的儿子!”周福安和妻子满含泪水,逐个接过茶杯象征性地抿一口茶水:“好儿子!”然后把茶杯放到一边,再给每个干儿子发一个红包。

这是山东农村最为纯朴的

认干亲仪式。刘显虎、张良路、王海洋、韩攀攀是周轲的山东老乡,4年前,他们同一批入伍来到广西,被分到了来宾市消防支队。另一名消防战士尹恒,老家在四川,入伍后被分到了金秀消防中队,他在南宁集训时认识了周轲,两人结下了深厚的友谊。

“孩子,好好干,在部队里,要听首长的话,做个优秀的战士。”周轲父母把他们一一扶起来,动情地说。

“爸、妈,你们放心,我们一定会刻苦训练、努力学习,决不辜负你们的期望,我们会像周轲一样孝顺你们!”王海洋等含着泪水说。